

餐廳商舖聖誕出招搶客

大餐價錢調低 商品折扣促銷

【明報專訊】面對金融海嘯，很多商家都趁聖誕期間推出各種優惠吸引客人，商店、餐飲業等紛紛扭盡六壬，減價的減價，送禮的送禮。這個聖誕，消費者有福了。

高級西餐廳 E2 Pasta House 正準備在周內開始營業。老闆兼主廚 Simon 張先生指出，他從事餐飲業已經 40 多年，經歷過 SARS、911 等事件的衝擊，但從來沒有見過這次全球性金融風暴這般，對前景難以預測。

他聽到的消息是酒房的銷售量上升了 20%，他認為可能是一個徵兆，大家今年會選擇在自己家裏吃聖誕大餐，不在外用膳了。

他說以前有不少食客很注重質量，但目前的景況，可能大家只是希望一家人開開心心的吃頓聖誕大餐應節，雖然要求高的食客還會有，但他也會因應市場的需求調整菜單。

Simon 張透露，數年前

他的聖誕餐已經賣到 45 元一客，情人節的雙人套餐會賣過百多元。但今年的聖誕大餐可能不到 35 元一客，假若對手進一步減價，不排除進一步調低價錢。

經營意大利私房菜 Cucina Toscana 的何太說，他們聖誕前夕的晚餐，6 時的一輪餐期基本上已經訂滿，只剩下 8 時的一輪還有空位。

但根據他們過往在 Kerrisdale 經營的經驗，23、24、25、26 日的聖誕大餐通常很早便爆滿，但今年 23、25 日仍然有很多空位，她說金融風暴的影響無可置喙。何太說，聖誕節始終是西洋節日，故此西餐廳的生意仍然有一定客路。

今年他們推出 6 道菜的聖誕餐應節，但沒有花錢特別宣傳，只是在餐廳內放下單張讓客人

訂座。何太目前考慮在聖誕期間，容許客人點聖誕大餐以外的食品，希望拉回更多生意。

除了餐飲業之外，零售業亦準備與經濟蕭條對抗。太平洋家電的 Shelly 沒有詳細說生意情況，只是說「比較淡靜。」該店的主要商品是暖水壺、電飯煲、抽油煙機等。

她說看的人很多，但出錢買的人甚少。大家的藉口是：「等你們打折。」但 Shelly 說，其實他們個多星期前便已經開始減價促銷，部分貨品減至 7 折，最高減至 6 折，甚至送贈品。

「姿采家居」的經理 Teresa 表示，她上年還沒有上任，很難與去年聖誕作出比較，她認為聖誕節大家始終會有一定的消費，她覺得今年的生意算是可以。她指出，該店的貨品不算高價，除了不少人買來作聖誕裝飾之外，也有人買這些家居飾品送禮給親朋戚友。

Teresa 解釋說，聖誕前所有零售店均會減價促銷，目前全店商品減 20%，部分折扣更高。



聖誕裝飾可以自用，也可送禮。(陳志強攝)



吊橋亮燈

一年一度的卡比蘭奴吊橋 (Capilano Suspension Bridge) 「Canyon Light」聖誕燈飾活動，昨日正式展開。今年是該活動第三年舉行，除了使用了超過 40 萬顆燈泡，點綴聖誕氣氛外，園方並安排了穿着傳統服飾的人演出聖誕音樂、薑餅人工作坊及吹玻璃表演。「Canyon Light」即日起至明年 1 月 3 日，除 12 月 24 日、25 日及 31 日外，每日晚上 5 時至 9 時開放，門票收入將捐給消防隊燒傷基金會。圖中為民眾圍觀玻璃藝術家 Malcolm MacFadyen 現場吹玻璃表演。

刪社會公義課阿博斯福 200 人抗議

【明報專訊】約 200 人反對阿博斯福教育局強行刪掉中學 12 年級「社會公義」(social justice) 課，不少學生認為不尊重學生的人權。

「社會公義」課程是教導學生接納及尊重與自己不同的人，包括種族、宗教、政見、性取向等，雖然是以社會公義及市民權利為主要內容，並不只針對歧視同性戀，但該課程一直為不支持同性戀的右派宗教人士所厭惡。阿博斯福位於菲沙河谷「聖經地帶」(Bible Belt) 的核心，傳統上不接受同性戀，對於反對「恐同」(homophobia) 的措施也非常不接受。

昨日的遊行由一名 11 年級的女生 Chantel Gregg 從網上發起。

一名參與遊行的教師表示，自從省教育廳通過全省教授「社會公義」後，阿博斯福教育局要求教師不教導同性戀的部分，但教師認為這樣將課程分拆，很難做到，而省教育廳介入，表示「社會公義」課程必須全部教授，不能「斬件」，阿博斯福教育局只有索性將課程取消，並以它沒有足夠的時間評估課程內容為由，全市學校都不提供該課程。有關事件正由卑詩人權審裁處審理中。

自由黨省議員也來反碳稅？

議員來稿



富值議員 關慧貞 Jenny Kwan

自由黨在溫哥華兩場補選落敗後，陣腳慌亂，運輸廳長以美國副總統候選人佩琳來攻擊詹嘉路；自由黨的省議員雷萬里 (John Nurany) 在中文媒體公開批評自由黨，選讓新民主黨比自由黨做得更好；自由黨北部的省議員 John Rustad 向當地傳媒承認，自由黨政府錯誤的政策，令倚靠林木業的社區受到傷害。

另一方面，我們亦在中文報章上看到幾位自由黨議員向新民主黨作出猛烈攻擊。從這些精心堆砌、斷章取義的剪裁攻擊性文章中，我們可以看到一些自由黨議員們的絕望心態。

我們不妨看看兩位本那比自由黨省議員李燦明和雷萬里近日發表的評論。李燦明在文章中說新民主黨被傳媒「揭露出『隱秘碳稅』」。雷萬里的文章亦說「被揭發曝光的『新民主黨碳稅』，將會使全省的生意成本增加 15 億元。根據進一步揭發的資料，受到『新民主黨碳稅』打擊的公司……在列治文，新民主黨的『隱秘碳稅』會導致一水泥公司損失 1.22 億……」

看到這兩篇文章真的令我哭笑不得，新民主黨的對抗氣候改變策略，已發表的只有大方向和原則，未曾公布過具體的措施和推行方案。黨領袖詹嘉路承諾會取消自由黨的碳稅，她提及會向本省排放最多的工業源頭埋手，協助令其減少排污。但具體怎樣推行，究竟是定立排放限制目標、抽取排放稅項、獎勵性稅務優惠鼓

勵大工業引進最先進減排科技，到底是獨立或混合推行，目前仍未有定案。因此，雷議員那具備實際數字的新民主黨「隱秘碳稅」的確令我費解。

不過，我們最終都找到，兩位議員的攻擊原來都是來自一篇猜想性的評論文章。其實作者在文中已經清楚地指出「由於詹嘉路沒有具體說明，所以唯有猜想假設」(Absent details from James, one is left to speculate)，自行上崗上線。可是，自由黨的議員們卻竟然可以把假設說成「新民主黨被傳媒揭露出『隱秘碳稅』」。究竟兩位省議員是否真的連「猜想」和「真實」都分不出來？還是為求達到目的，以歪曲誣毀對手？

李燦明議員在文章中說西門菲沙大學的 Mark Jaccard 教授在 CHNL 電台「讚許自由黨政府今年 7 月 1 日提出的碳稅」的言論也很有趣。Jaccard 是金寶爾聘請的顧問，是自由黨碳稅的幕後「功臣」。碳稅不受歡迎，自然要出來為政府說好話。李議員也沒有告訴大家，Jaccard 在接受 CHNL 電台訪問中還說過令人擔憂的話。這位金寶爾的碳稅幕後「功臣」說，到了 2020 年碳稅應被增加到每公升 24 仙 (即現時 10 倍!)，而這正是「我們要做的事情」。

其實，自由黨的議員們心知肚明，金寶爾的碳稅令省民憎厭，卻沒有勇氣站起來代表選民向金寶爾說不，卻反過來用低下的伎倆來誣毀新民主黨。

新民主黨省議員關慧貞

凝聚健康舒適美麗的化身
慶祝大萊麗晶店開業
2009年新機種 BL-3128 原價\$5280
只要 \$1,999 限量發售
歡迎試坐比較功能

- 全身多功能舒適按摩，絕對舒緩您全身
- 服服貼貼從頭到尾椎骨通通按到
- 意大利摩登造型，美麗扶手
- 多段式強力腿部、臀部氣壓按摩
- 多段式強力按摩選擇
- 腳板穴刺激反射按摩

品質優良 有口皆碑
大萊 健康用品公司
 日本富士及 Family Inada 加拿大總代理
 列治文八佰伴中心二樓 2015 室 電話: 604.304.1288
 本那比麗晶廣場一樓 1337 室 電話: 604.568.6178
 (4500 Kingsway) www.bodylax.ca

大溫地區天氣預測

今天	12/8 (一)	12/9 (二)	12/10 (三)
雨 4-8°C	晴間雲 4-6°C	陰 3-7°C	陰間雨 3-7°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-4 - 1	晴間雪
愛蒙頓	-8 - 0	陰
溫尼辟	-17 - -11	晴間雪
多倫多	0 - 5	陰間晴
渥太華	-17 - -4	晴間雪
滿地可	-14 - -1	晴間雪
三藩市	9 - 14	晴間雲
洛杉磯	10 - 19	晴間雲
紐約	-7 - 3	晴間雪
香港	15 - 19	陰
台北	18 - 20	晴間雨
北京	-4 - 3	晴間雲
上海	8 - 13	晴間雲
廣州	8 - 21	晴間雲
新加坡	24 - 29	雷雨
東京	7 - 9	晴間雲
悉尼	16 - 21	晴間雲
倫敦	4 - 8	晴間雲

靈巖山寺聖誕共修法緣

【明報專訊】靈巖山寺為恭祝阿彌陀佛聖誕，將舉辦「彌陀佛二」，把握殊勝共修法緣，同植西文淨因，共成佛道。定於 12 月 13 日至 12 月 14 日上午 8:00 至晚上 9:40，每日恭誦阿彌陀經、稱念彌陀聖號、恭聽開示。

加拿大靈巖山寺地址：10060 No.5 Road, Richmond, 電話 604-271-0009。

649 12月6日星期六 中獎號碼

4 8 29 37 40 48 45
 特別號碼 45
 幸運寶號碼 49 50 59 85
 BC-49 特別號碼 36
 8 10 17 25 27 42 36
 中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
 查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclcl.com

訃告

先嚴夫譚公乃超 (Nigel Tam) 廣東開平縣人不幸痛於二〇〇八年十一月廿七日下午二時病逝於列治文醫院積閣享壽七十四歲不孝等隨侍在側親視含殮遵禮成服謹擇於十二月十日(星期三)上午十時正假列治文殯儀館舉行喪禮出殯火化卜葬於海景墓園

宗親戚友鄉世誼 哀此訃

未亡人 譚沈瑞蘭 (Lorna Shum)
 孤女 苑思 婿 岑浩樑
 外孫男 苑青 婿 崔貴祥
 外孫女 崔嘉熙 婿 崔嘉桐

同泣告

治喪處: 9451 Glenbrook Drive Richmond, B.C. V7A 1X9
 TEL: 604-275-8970 / 604-618-8992